

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A hőemberek.

A napokban egy udvarban láttuk a régi jó békeidők e kedves alakját, amint a pár napos napfénytől kissé megtörtén állott rendületlen nyugalommal s valami bölcs világszemlélettel, amely ma már csak az ilyen hőembereknél található meg. Szinte elcsodálkoztunk rajta, hogy ime vannak még jókedvű apák, akik gyerekeiket meglepik egy ilyen hőemberrel, akiknek van erre is idejük, vagy talán vannak még gyermekek is, akik tényleg gyermekek s nem a ma tudományal agyontelitett kis öregjei, már kicsi korban is nagy tudósai a modern, új időknek.

Pedig milyen kedves egy ilyen hőember s mennyire emlékeztet sok-sok igazi emberre. Kétféle hasonlatosságot is találtunk egy kis szemlélődés után és pedig különben és tartalomban.

Hány ember fut azzal a rideg, fagyosra meredt arcával az utcán, amilyennel egy ilyen hőember járkálna, ha úgy megadtnék neki a járás lehetősége? Hány ember veszi magára a fagyos előkelőséget, a gúnyos, fölényes álarcot, amellyel egész életen át valami emelvényt képzelve maguk alá, nézik, mustrálgatják ezt a világot, annak eseményeit, siető, dolgozó embereit.

Vannak, akiknek nem a külseje, hanem a belseje emlékeztet a tél emberére. Ebből is külön válfajta, ahol egyrészt az egymásra tapadt hópírhék millió csepjét, vizét találunk, másrészt pedig ugyanolyan ürességet, mint az udvaron álló hőemberben, ha úgy egyszer a jó Isten napsugara ezekről is kissé leolvasztaná a havat.

A beszéd arra való, hogy elleplezzük vele gondolatainkat — mondják a diplomaták, de hozzátehetnénk azt

is, hogy a magunkra erőltetett álarc arra való, hogy elleplezzük legsajátosabb énnünket, hogy eltakarjuk lelkünket, ha jó, ha rossz az. Ha jó, akkor fáj az emberek kíváncsisága, bosszant kutató tekintetük, amely meztelenre akar vetköztetni bennünket, ha pedig rossz, hát elég oka van az illetőnek, hogy eltakarja ezt a bensőt.

De sokszor fordulunk meg valaki után az uton, akiről tudjuk, hogy az a mindent felfedező pletyka, amelyből igen sokszor és igen sok a valóság, — rosszakat suttog s látjuk, hogy ártatlan, oly üdén tiszta tekintettel mustrálgatja végig embertársait, hogy szinte megijedünk s keressük azt a bizonyos hibát, amit e kedves embertársunk külsőnkben, vagy bensőnkben felfedezett. A hőember álarca ez, amely nem mutatja, mit rejt a belseje...

Mondjunk még példákat, mutassunk rá a hatlépésről előre köszönő emberre, aki a hátad mögött már leveti a nyájas arcot s legujabb bajodat kéjjel boncolgatja, forgatja és ellened szegezi a a közvélemény pletyka nagytanácsában. Beszéljünk a jóbarátról, aki soha a hátad mögött jót még nem mondott rólad, a jóbarátnőről, aki amikor meglát, topánkádtól kezdve az eton frizuráig egy pillanat alatt felfogott, de amint elvált tőled, már meg is kérdezte a másik jóbarátródtól, hogy ugyan milyen uton szerezhetsz ily tisztességes gúnyát magadnak?

De azért mosolyognak, arcukon ott ül a civilizáció parancsolta udvarias grimasz, vagy látod rajtuk a vállvergető fölényességet, vagy a cinikus világszemléletet, vagy azt a sok-sok változatot, amelyet a hőemberek faragója pilanatnyi ihletében faragott az arcukra...

Istenem, de nagy felfordulás lenne ebben a világban, ha egyszer egy igazi szent tavasz ezeket az álarcokat leolvasztaná! . . .

Hány hőember álarca hullana le s hány nagynak, hatalmasnak ismert jellem esne össze a tavasz melegenető napsugara alatt . . .

Megalakult vasárnap a Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi köre.

Már eddig 400 tagja van a mohácsi körnek.

«Mohács városának nincs vitálisabb érdeke, mint az, hogy megsemmisüljön a trianoni békeokmány.»

Impozáns számban gyűlt egybe Mohács város közönsége vasárnap délután a városháza közgyűlési termében, amelynek minden helyét betöltötték. Az egybegyűlteket azonban nemcsak számban, hanem értékben is igen hangsúlyozottan képviselték a mohácsi hazafias közönség érdeklődését a Nemzeti Szövetséggel és törekvéseivel szemben, amennyiben a társadalom minden rétege s különösen annak vezetői képviselve voltak a közönség között.

Valamivel 4 óra után a kis tanácsterem felől bevonulnak *Lipokatics* János polgármester helyettes vezetésével a gyűlésre érkezett vendégek: *Ajtay* József dr. közigazgatási bíró, a Magyar Nemzeti Szövetség ügyvezető alelnöke Budapestről, *Fécsről Krisztics* Sándor dr. és *Kérészy* Zoltán egyetemi tanárok, vitéz *Pallay* Rezső a vitézi szék kapitánya, vitéz *Felszeghy* János kir. ügyészségi elnök, *Sebestyén* Béla dr. realiskolai tanár, *Bucsegh* Kálmán rendőrkapitány, *Székely* György dr., *Római* Róbert, *Winkler* János ny. főjegyző.

Lipokatics tartalmaz beszédben mutatott rá arra, hogy Mohács, amely Trianon által annyit veszített, szívvél-lélekkel a Nemzeti Szövetség céljaiért küzd. Mohácsnak nincs vitálisabb kérdése, mint a trianoni határok megszüntetése, a trianoni békeszerződés megváltoztatása. Mohács városának nagy környékét vitte el a trianoni békeszerződés, amivel ezt a fejlődésnek indult várost létalapjában ingatta meg s mai helyzetében, minden baja közt ezt érzi meg a legjobban. Hangsúlyozza, hogy a Szövetség fontosságát, törekvéseinek hazafiasságát akarják azazal dokumentálni, hogy ezt a gyűlést a polgármester hívta össze és támogatja a megalakulást.

Ezután *Ajtay* József dr. állott fel, aki mint a központ kiküldötté

ismertette a Magyar Nemzeti Szövetség céljait, tíz éves munkálkodását. Mohács neve, jelentősége a nemzet történetében legjobban mutatja, hogy mennyire szükség van, hogy a nemzet súlyos időkben egy legyen. A Magyar Nemzeti Szövetségnek fehé a főcélja az, hogy ennek a nemzetnek a polgárait egy taborba hozza össze nemzetiségre és felekezetre való különbség nélkül, hogy a nagy munkában vállvetve dolgozzunk. A Magyar Nemzeti Szövetség legfőbb célja, hogy ott, ahol a hivatalos hatóságok nem dolgozhatnak, átveszi a munkát. Propagandát végez minden számottevő helyen a magyar igazság mellett s rendszeres munkálkodással készíti elő a magyar igazság diadalát.

Nagy éljenzéssel fogadta a közönség *Ajtay* dr. beszédét, amely után vitéz *Horváth* Kázmér dr. olvasta fel a szervező bizottság jelentését, amely szerint eddig már 216 tagja van a mohácsi körnek. A Mohácsi Iparosok Olvassóköre alapító tagként lépett be, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége és a Mohácsi Szigeti Népkör testületileg léptek be s ezekkel együtt eddig négyszázra tehető a tagok száma.

Ezután egyhangú felkiáltással a tisztikart választották meg. Elnökök: *Schmidt* Lajos, ügyvezető alelnök: dr. *Schmidt* Miklós, titkár: vitéz *Horváth* Kázmér dr., jegyző: *Papp* Ferenc, pénztáros: *Bánovics* Sándor, ügyész: mohácsi *Német* Kálmán dr., ellenőr: *Pakusz* Károly, számvizsgálók: vitéz *Kürtössy* Mátyás, *Fridrich* Oszkár és *Szünstein* Alajos.

Ezenkívül megalakítottak egy 30 tagú választmányt, amely később 35 tagra növekedik.

Általános éljenzés közben foglalta el ezután az elnöki széket *Schmidt* Lajos elnök, aki beszédeben rámutatott, hogy a mai

Mohács a nemzet egy végvára, amelyet úgy kell kiépítenünk, hogy erőteljes, hatalmas bázisa legyen Baranya, valamint a nemzet megújulásának. A mohácsi városházáról látni a báni hegyeket, ahol elszakított véreink silylődnék. Ezek a hegyek egy évezreden át kapuja voltak Baranyának, amely kapu már két mohácsi csatát látott. Reméli, hogy egy harmadikat is lát s újra látja majd a Drávát és ott élő testvéreinket Mohács piacán.

Krisztics Sándor dr. egyetemi tanár beszélt ezután a Nemzeti Szövetségről, annak munkájához kérte a mohácsi kör támogatását. Elmondotta, hogy a pécsi kör egy könyvet ad ki, amelyben ismeri a revízió kérdésének állását és azt, hogy ki mit végzett a nagy munka érdekében. Ez a mű 5000 példányban jelenik meg s minden tag ingyen kapja meg. Tájékoztató iratot küldenek ki minden hónapban az összes baranyai községeknek, angol nyelvű folyóiratokat adnak ki, amelyet megküldenek ingyen az angol sajtónak, tudósoknak és könyvtáraknak. — *Rothermere* lordról szólva megemlíti, hogy a Szövetség egyik törekvése, hogy a lordot olyanok vegyék körül, akik tisztán, minden mellékszempontokon felül állva informálják a magyar kérdéssről s végül majd egy óráig tartó beszédét a finnugor Káltész mondásával fejezte be.

A közönség percekig tapsolta a kitünő szónokot, aki magas reptű, tartalmas beszédével szinte lenyűgözte hallgatóságát.

Az alakuló gyűlést a Himnuszszal fejezték be.

Az egyházi énekharválsága.

Már többször felmerült a terv, hogy Mohácson egy jól szervezett dalárdát, vegyeskart kellene alakítani. A megszállás óta csak az 1926 évi jubileumi ünnepségek idejére sikerült énekeseket összehozni, amely az ünnepségek alatt elismerésre méltó módon szerepelt.

Az ünnepségek elmúltával a dalárda egyszerűen megszűnt. Hiábavaló volt a vezetők agitálása, az énekesek egyszerűen nem jöttek össze. Tavaly sok kapacitás és rábeszélés után mégis sikerült mintegy 60 tagu egyházi zenekart összehozni. Ez a létszám elegendő lett volna, de az énekesek lelkesedése szalmaláng volt csupán, mert hétről hétre kevesebben lettek, úgyhogy ma az a veszély fenyeget, hogy az egyházi vegyeskar is meg fog teljesen szűnni.

Megkérdeztük az ügyre vonatkozólag vitéz *Tófalvy* Ágoston kántort, aki a következőket mondotta: Az érdeklődés hiánya és a közöny ugylátszik megszűnteti ezt a szépen indult házaspótló intézményt. Sajnos alig van 12—15 olyan énekes, aki minden énekórán megjelenik. Szomorú, hogy a 15000 lakosu Mohácson nem lehet egy rendes dalárdát összehozni. Szégyenszemre megérhetjük, hogy ünnepségeinkhez valamely szom-

szédos község, vagy város dalárdáját kell kölcsönkérnünk.

Különösen kevesen jönnek a férfiak. Megtörtént már, hogy 2 bassussal tenor nélkül kellett próbát tartanom. De hölgy énekesek is kellenének még. A magam részéről mindent elkövetek, hogy az énekkart fenntartsam s remélem, hogy akadnak még Mohácson jóérezű, ez egyházi zenéért lelkesedni tudó emberek, akik beállanak a dalárdába s annak szorgalmas, lelkes tagjai lesznek.

Hamarosan megindulnak a tárgyalások a szent Ferencrend és a város között a mohácsi gimnázium részletei ügyében.

A kultuszminiszter döntése általános örömet keltett mindenhol. A részletkérdések során a legnagyobb probléma az államrendőrség elhelyezése lesz.

Mint lapunk legutóbbi számában már röviden jelentettük,

a kultuszminiszter hozzájárult, hogy a szent Ferencrend Mohácson állítsa fel gimnáziumát.

Ezzel aztán a felsőbb hatóságok előtt végleg befejeztetvén az ügy, a város és a rend tárgyalásainak eredményétől függ a felállítás végleges megoldása, amely azonban jelenleg nem mutat olyan nehézségeket, amelyek áthidalhatók nem lennének.

A részletkérdésekről a tárgyalások megkezdése előtt nem akarunk írni, mert sem a városnak, sem pedig a rendnek nem szeretnénk esetleg nehézségeket okozni s az a célunk, hogy úgy a rend, mint a város közönsége érdekei a legmesszebbmenőleg kielégíttessenek.

Vannak azután kérdések, amelyek ezektől elkülönítendők s amelyekre alább kitérünk.

Mindenekelőtt azonban a legnagyobb hálával és elismeréssel kell megemlékeznünk dr. *Schmidt* Miklós városi ügyésznek ebben az ügyben kifejtett munkásságáról.

Mindenki előtt ismeretes, hogy dr. *Schmidt* Miklós állott annak a mozgalomnak az élén, amely a gimnázium felállítására ügyében megindult, sőt nyugodtan mondhatjuk, hogy egyedül dolgozott majd az utolsó percekig. P. *Bukovina* József hívta fel a figyelmét dr. *Schmidt* Miklósnak a szent Ferencrend gimnáziumára s ettől a percétől fogva állandó összeköttetésben állott a renddel, amíg az ügy odáig jutott, hogy a rend tartományfőnöke és kiküldöttjei Mohácsra jöttek a helyszínen való tárgyalásokra. Itt is a város vezetősége mellett a legtöbb munkát ő fejtette ki s később is több ízben Budapesten is eljár, míg aztán ma már a hatóságok részéről elintézték azon előzmények, amelyek után már csak a városától függ a végleges megoldás.

Rátérve az ezután felmerülő kérdésekre, mint ismeretes, a város a kastély épületet ajánlotta fel a gimnázium céljaira. Hogy ebből az épületcsoportból mennyire lesz szüksége a rendnek

A magunk részéről a katolikus szervezetek figyelmét felhívjuk, hogy tagjaik soraiban agitáljanak az énekharválság mellett s egyben felkérünk minden zenekedvelő katolikus urat és hölgyet, hogy jelentkezzenek az egyházi énekharválság és annak próbái is szorgalmasan látogassák.

A jó egyházi dalárda az istentiszteletek fényét emeli, a hivekben az áhitatot növeli s amellelt gyönyörűséget is okoz. Ne hagyjuk szétesni az énekkart.

volt kitűzve érkezésük napja, azonban közbejött akadályok miatt elhalasztották.

Lapzártakor vett értesülésünk szerint f. hó 17-én jönnek a rend kiküldöttjei Mohácsra, amikor is véglegesen lefolytatják a részletes tárgyalásokat.

A Legényegylet vasárnapi előadása.

Az elmúlt vasárnap szépszámu közönség jelenlétében folytatta a Mohácsi Katolikus Legényegylet vezetősége népszerű nagybőjti előadás sorozatát.

Miszlang Terike, leányklubista szavalta el nagy sikerrel *Hortobágyi* József — az ismeri papköltő — «Krisztus könnyei» c. gyönyörű legendáját.

Ezután a mohácsi szent Ferencrendi zárda főnöke, P. *Szencsár* Péter tartotta meg magas színvonalu és a hallgatóságot végig lebilincselő előadását: «A stigmatizáltak és a kereszt misztikuma» címen. A kiváló szónoki tehetségű ferences atya a konnersreuthi stigmatizált parasztleánya: Neumann Teréz csodálatos eseteit ismertette. Ez az egyszerű és alacsonyrendű családból származó kis parasztleány 1922. évi december hó 25-ike óta semmit sem evett és vizet is csak alig ivott. Ennek a hihetetlennek látszó dolognak ellenére él, pedig 1926. óta még vizet sem vett magához. Minden hét csütörtökön elragadtatásba esik és átéli Krisztus szenvedéseit. Az elragadtatás csütörtök déltől péntek délig tart. Ezen idő alatt csodálatos dolgok történnek. A leánya az Ur Jézussal társalog, régi zsidó nyelven, amelyet sohasem tanult. Vért izzad kb. 1/4 litert és elragadtatása ideje alatt 4 kg.-t fogy. Szombattól hétfőig fáradtan, kimerülten fekszik és csak hétfőn tér magához. Legutóbb már nem is alszik. A kis leánya csodálatos esete, amely hétről-hétre megismétlődik, bejárta már az egész világot. Hires orvosprofesszorok, sőt bizottságok, amelyekben más-vallásu tagok is voltak, figyelték a leánykát és kénytelenek voltak megállapítani, hogy ámitás, vagy csalás esete ki van zárva és bizonyos csodálatos dolgokkal állanak szemben. A kis Neumann Teréz különben azelőtt vak volt és egész testét sebek borították. Lisieuxi Teréz szentté avatása napján nyerte vissza szemévilágát és egészségét.

Az egyháztörténelem lapjait forgatva arra a megállapításra jutunk, hogy a XIII. századtól kezdve 321 stigmatizált egyén szerepelt a köztudatban. Ezek közül az Egyház 41-et avatott szentté, vagy boldoggá. A stigmatizáltak többsége nő volt. Assisi szent Ferenc is viselte Krisztus sebeit. Azóta a stigmatizációnak ünnepe is van. Ezután a kiváló előadó a stigmatizáció lényegét és mibenlétét ismertette, majd azt fejtegette, hogy ezeket a csodálatos dolgokat egyesek miként magyarázták.

Vannak, akik a hisztéria, az auto- és heterozuggesztívóval igyekeztek megmagyarázni, ismét mások viszont tisztán patológikus tünetnek mondták.

ezután dől el, tény azonban, hogy ennél megfelelőbb helye sem a városnak nincs, de ugylátszik máshol sem talált a rend s így a tárgyalási alap mindenestre a legjobb reményekkel kecsegtet.

A kastélyban elhelyezett adóhivatal saját székháza hamarosan elkészül s így az megfelelő elhelyezést nyer. A lakóknak is sikerül majd minden bizonnyal megfelelő lakást találni s így ez sem okoz nehézséget.

A legnagyobb nehézség egyelőre az államrendőrség elhelyezése, amelynek a város kötelezte magát helyiséget adni s így kell, hogy gondoskodjon az elhelyezéséről. A városnak jelenleg nincs olyan helye, amely az államrendőrség elég tekintélyes apparátusát befogadhatná s csak egy megoldás van, hogy építsen a város. Tekintettel azonban arra, hogy a város költségvetése már nem tud fedezetet nyújtani az építési kölcsön törlesztésére és kamataira, a megoldás csak úgy lehetséges, ha az állam is segítségére siet ebben az ügyben a városnak.

A legjobb megoldás az lenne, ha a városházi épülettömb negyedik sarkát kiépítenék, de az állam mindaddig, amíg a város ezt az építési költségeket ki nem fizette, engedje el az államrendőrség fenntartási hozzájárulását, illetve ezt a pénzt fordítsák erre a célra.

Az állam nem károsodna ezzel a megoldással, mert az államrendőrség a város központjában, megfelelő örökös helyet kapna s helyiségeinek kérdése végleges elintéztét nyerne.

A város viszont csak azt adná, amire ugyis kötelezve volt, tehát újabb terheket nem jelentene. A fontos az lenne tehát, ha ezt a megoldást illetékes helyen elfogadtatni lehetne.

Ajánljuk ezt a megoldást a képviselőtestület és a város vezetősége figyelmébe.

Végül közöljük még, hogy a szent Ferencrend már a héten ki akarta küldeni vezetőségét a részlettárgyalások felvételére, szerdára

Ezzel szemben az Egyház magyarázata az, hogy a stigmatizáció nem más, mint Isten kitüntetése, amelyet csak olyanok kaptak meg, akik azt meg is érdemelték. Nagy szentjeinket a vágy, az akarat és a cselekvés szeretete jellemezte. Vágytak Isten után, akaratukat Isten akaratával egyeztetették és cselekedtek, fettek Krisztusért, sőt szenvedtek Krisztusért. Az ember lelkesége mellett az állatosság is felismerhető. A szenvedélyek az utóbbiak fákadnak. Ezek legyőzése miatt küzdöttek a szentek és sanyargatták magukat. De az önsanyargatásnak csak addig van értéke, amíg az Isten szeretetéről történik. A stigmatizációt a tisztá, eszményi, tökéletes élet magyarázza meg. Önfegyelméssel és önmegtágadással Krisztus keresztféjének árnyékában érhetjük el az eszményi élet nehezen járható útját.

A nagyhatású előadás után Petrovics Dezső által tervezett aktuális élőképek következtek: Assisi szent Ferenc a kereszt előtt. A pompás élőképek igen tetszettek, többször megtapsolták. Az élőképek bemutatása alatt Mihalecz Ferenc belvárosi káplán: «A keresztfához megyek» c. böjti egyházi ének megkapó dallamát játszotta zongorán s ezzel az előadás befejeződött.

Fejes György dr. előadása a Szabadiyceumban.

A pécsi városi muzeum illusztris igazgatója f. hó 7-én immár második előadását tartotta a mohácsi Szabadiyceumban, nagy érdeklődés mellett. A várososháza díszes közgyűlési termét megtöltő közönséget és az előadót Rüll János dr. üdvözölte, utána Fejes György dr. «Biedermayerkor» címen tartotta meg hangulatos, vetített képekkel kísért előadását.

A háború után a német tudósok egy második biedermayerkört jósoltak; a jóslat ugyan nem vált be, azonban a háborúban elfásult lelkek igen megszerették az 1815 től 1847-ig tartott biedermayerkor szellemét és kedves, romantikus emlékeit. Ez a kor a napoleoni háborúk után alakult ki, mikor megszűntek a véres harcok és a katonákból otthonülő nyárspolgárok lettek, kiket a világi gondok igen keveset érdekelttek, hanem annál inkább tördtek az otthon puhaságával, kényelmével. Ez a kor a kispolgárok kora, amelyet az egyszerűség, mondhatnók a szegénység jellemez. De nem a fájó, sötét szegénység kora ez, hanem a kellemes, vidám szegénységé. Külső események nem tartkoztak e kort, azonban a lelkekben átalakulást okozott.

Ez a kor fejlesztette ki az u. n. biedermayer stílust, amely különösen az építő- és butoriparban éreztette jellegzetes hatását. Kedves látvány is ám a biedermayer butor, a biedermayer házban, vagyis ott, ahova az tulajdonképpen készült.

A renaissance korban a forma volt a fő és ez esztétika volt az

ur, a rokokó a csillogás kora, amelyben mindennap egy-egy ünnep. Az empire kor az előre megszabott vonalakon építette fel műveit, a középvonalaltól jobbra és balra, így fordult elő, hogy egy szobába két kályhát is helyeztek el. A biedermayerkor ezekhez képest a loyaltástól elhájasodott ember kora, kinek herba tea szagú szobájának falán Ferenc császár képe lóg, azé az emberé ez a kor, aki csak akkor volt boldog, ha gyöngyös házisapkájával a fején, kényelmes karosszékeiben édeset szundíthatott — ebéd után — leánya zongorája édes-bús akkordjaira.

A biedermayer mint stílus lényegesen komoly és a mult merevsége után mindinkább közeledik a való élet felé. Ez a stílus a kispolgári élet kifejezője és hűen tükrözi a polgári lélek változó hangulatát. Nem a fényűzés, hanem az egyszerűsége és kényelemre súlyt helyező kor volt a biedermayer.

Következtek a gyönyörű vetített képek. A kedves, jó öreg karosszékek kifelé, vagy befelé görbülő lábakkal, hivatógató pulha öllel, a bájós és praktikus szófák és kanapék, a titkos fiókkal ellátott íróasztalok, az emeletes sácráterek, a hajlékony és finom servantek, a pompás üvegfalú vitrinek, a bájós kerek asztalok és a zongora őse: a spinét.

És a kiváló előadónak minden egyes butordarabhoz volt valami hozzáfűzni valója, valami kis meséje, a vetített képek pedig mentek egymás után. Következtek az interieur-ok, a bizalmas és meghitt szoba sarkok és a biedermayerkor levegője szállt le a felfohályban levő előadó teremre, a hallgatóság lelke pedig szűrőcsölte az ódon levegő nehéz, bódító illatát.

Nagyon tetszett az akkori divat bemutatása. Kedves volt a biedermayerkori női divat, különösen a hajviselet, de már akkor is volt divathóbort és túlzás. A férfidivatot nem mutatta be képekben az előadó, mégis magunk elé képzeltük a galambszürke, fekete, kék, vagy barna hosszukabátú, bekötött nyaku, magas cilinderes és mindennap másszinü mellényben járó biedermayer kori világfit.

Még néhány pécsi biedermayer kori kép és vége az előadásnak. A háromnegyed óra nagyon rövidnek tűnt fel, szinte el sem hisszük, hogy elmúlt. Az előadó vastapsot kapott.

Március 14-én — ugyancsak a közgyűlési teremben — este fél 6 órakor Szilárd Leó, a pécsi állami főreáliskola tanára: «Petőfi szerelmei» címen tart előadást.

Dr. B. L.

WINGS (Szárnyak)

Ez a repülőfilm a legcsodálatosabb vívmánya az akadályoktól vissza nem riadó modern kinematografiának. Bemutatja folyó hó 8—9—10-én az

OMNIA mozgó.



— Államszámveteltani államisvizsga. Herger Zoltán városi alszámvévő f. hó 5-én Budapesten jó sikerrel tette le az államszámveteltani államisvizsgát.

— Halálozás. Mohács iparoságának régi, úgy magának, mint családjának nevet és megbecsülést szerzett tagja id. Angyal Gábor, mézárós és hentes halt meg f. hó 2-án, életének 63-ik évében. A szakmájában fogalom volt a neve s az öreg, alacsony Szentháromság-utcai tűzletháza sok forgalmat látott már. Mint családapa a legjobb nevelésben részesítette a gyermekeit s amikor az Isten elszólította tőlük, nyugodtan távozhatott, mert mindenben betöltötte kötelességét velük szemben. Temetése f. hó 4-én volt, amelyen hatalmas számu közönség vett részt s kísérte utolsó útjára. A családot sokan keresték fel részvétnyilvánításokkal.

F. hó 3-án Nemetbólyon nagy részvét mellett temették el a 49 éves korában elhunyt Fischer Ottó községi tisztviselőt. Az elhunyt negyedszázadon át munkálkodott a község házában s elhunyt nagy veszteséget jelent Nemetbólynak.

— A „Credo” férfigyűléslet március 10-én a Kath Legényegylet nagytermében összes tagjai számára összejövetelt tart. A megjelenés kötelező. Tekintve, hogy ugyanott böjti műsoros délután van, gyűlésünket csak félhatkor kezdehetjük meg. Tárgyszorozat: 1. Böjti konferenciabeszéd. Tartja: Schultz Gábor káplán, a „Credo” alelnöke. A kath. sajtó és a Credo. Beszéd. Tartja: Erőss József, igazgató. Szóba kerül az országos Credo ünnepség, a közös szentáldozás stb.

— Március 15. ünnepély az Iparoskörben. A Mohácsi Iparosok Olvasóköre ezidén is szokásos ünnepi keretek között üli meg március 15. napját. D. e. fél 9 órakor a tagok a Kör helyiségében gyülekeznek s zászló alatt testületileg vesznek részt a 9 órai szent misén. Délután 6 órakor a Kör nagytermében műsoros ünnepély lesz a következő programmal: 1. Hiszekegy. Éneklé a róm. kath. egyházi énekkar. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Mayer Ferenc polg. isk. tanár. 3. Jaj a győzteseknek! Szavalja: Gyurovics János. 4. Meghalt az Isten! Irredenta dráma. 5. Melodráma. Szavalja: Szkladányi László, zongorán kíséri: Hemrich Panni. 6. Himnusz. Éneklé az ünnepelő közönség. Este 8 órakor közös vacsorra, amelyre jelentkezni lehet a kör vendéglősnél.

— A mohács—pécsi vasút államisítása. Baranyavármegye államod választmánya március hó 6-án tartott ülésén tárgyalta a vármegye feliratát a miniszterelnökhöz, a kereskedelmi és honvédelmi miniszterhez a mohács—pécsi vasút államisítása tárgyában. A felirat kifejté, hogy kereskedelmi, forgalmi és hadászati célból rendkívül fontos ennek a

vonalnak a MÁV. által való átvétele. Dr. Beck Alajos felszólalása után a választmány elfogadta azon kiegészítést, hogy a végleges átvételt a MÁV vegye bérbe ezt a vonalat, hogy megszűnjönnek azok az anomáliák, amelyek jelenleg fennállanak.

— Talált és elkobzott tárgyak árverése. Értesitem Mohács r. t. város lakosságát, hogy 1929 március hó 22-én d. e. 10 órakor a rendőrkapitányság I. emelet 3 számu szobájában talált tárgyakat, továbbá elkobzott és gazdátlan jószágokat (fegyver, lőszer és halászati eszközök stb) fogok árvereztetni. A fegyver és lőszer árverésen csakis fegyver és lőszervásárlási engedéllyel bírók és iparigazolvánnyal ellátott fegyverművesek vehetnek részt. Mohács, 1929. évi március hó 6-án. Liedeman, m. kir. rendőrtanácsos, a kapitányság vezetője.

— Március idusa a Leventéknel. A Mohácsi Levente Egyesület március hó 15-én délután 4 órai kezdettel a városi tornacsarnokban ünnepli meg március 15-ét. Az ünnepi szónok vitéz Marosy Gyula lesz,

— A Mansz teadélutánja. Vasárnap délután a Mansz teadélutánján szokatlanul kevesen jelentek meg. Oka ennek nagy részét bizonyára a délután egyéb kötelezettsége volt, de mindamellett a közönség figyelmébe ajánljuk, hogy szívesebben látogassa a kedves teadélutánokat, amelyeken kitűnő szórakozás mellett a jótékonyaságnak is áldoz, hiszen a tiszta haszon minden fillérje a szegényeknek jut. A műsor első száma Szingsstein Gizike egy kitűnő műdala volt, amelyet sok érzéssel s a tőle megszokott tudással énekelte vitéz Tófalvy Gusztáv zongora kísérete mellett. Az ezután következő reprimt szívesen hallgatta meg a közönség, mert a bájós darab sok kacagató jelenetén többször is elszórakozhatunk. Dettkő Károly kupléi nagy sikert arattak.

— A «Paracelsus» sör a Rézvármegyei remek produktumosa lesz vasárnap Pöbischnél csapolva.

— Március 15-ike a polgári iskolában. Az állami polgári iskola ezidén is nagy ifjusági ünnepély keretében áldoz a márciusi ifjak halhatatlan emlékének. Az ünnepélyen szavlatokon és énekszámokon kívül az iskola hagyományaihoz híven az ünnepi beszédet egy IV. oszt. tanuló, Cs. Szabó Sándor mondja. — Az emlékünnepély az intézet tornatermében fél 10 órakor kezdődik. Előtte 9 órakor a püspöktemplomban szent mise.

— Március idusa a Legényegyletben. Az egyesület március idusának ünnepségét a következő vasárnapon a vallásos összejövetelek után tartja. A diszbeszédet dr. Keserű János szolgabíró mondja.

— A Stefánia tombolája. Április hó 7-én tartja a Stefánia Szövetség mohácsi fiókja tomboláját. A hölgyek már hetfőn megkezdik a tombolatárgyak gyűjtését s reméljük, hogy a közönség a nemes ügy érdekében buzgólkodó hölgyeket készséggel támogatja.

Vidám sorok.

A piaristák . . . i gimnáziumában történt. Ép a pápáról beszélt a tanár. Magyarázta, hogy Rómában, a Vatikánban lakik. Észreveszi ám, hogy az egyik növendéke nem figyel. Felhívja és kéri:

— Hol lakik a pápa?
— A pápa Rómában . . . lakik
— feleli a megszeppent gyermek.
— Igen. De határozd meg közelebbről, hogy hol lakik? — kérdezi tovább a tanár.

Ezt már persze nem tudta a kis diák. Rugott is egyet a pad alatt a szomszédján, jelölve annak, hogy sugjon. Sugja is a szomszéd:
— A Va ti kán ban.

Azonban nem jól hallotta a sugást és az osztály nagy kacajára hangosan kivágja:
— A patikában.

A falusi iskolában magyarázza a hittanórán a plebános a „lelkipásztor” fogalmát. Többek között így beszélt:

— Lássátok kedves gyermekeim, én csak az vagyok a falunak, mint a pásztor a nyájának. Mondd csak Jóska fiam, mit csinál a pásztor a nyájjal?

Jóska gyerek feláll. Csillogó szemű, értelmes fiú, egy juhász gyereke.

— Tudom én ám, tisztelendő bácsi, hát — *megnyirja!*

— **Vallásos délután a Legényegyletben.** Ma, vasárnap délután, litánia után, pontosan fél 4 órai kezdettel tartja a negyedik vallásos összejövetelét a következő gazdag műsorral a Katholikus Legényegylet. 1. *Führer* Ferenc szavalata. 2. Beszéd. Tartja: *Cyörkös József pécsi leánygimnáziumi igazgató, kiváló hiúsónok* „Az általános emberi, vallásos és hazafias jellem, mint az ember igazi értékjelzője” címmel. 3. *Szingstein* Gizi énekszáma. Zongorán kíséri: *Hemrich* Panna. 4. Szindarab. *Munkás, életkép egy felvonásban.* Szereplők: *Jakab* Bözsi, *Heil* Ancika, *Herner* Mariska, *Knittl* Monka, *Pécsi* Mariska, *Ébert* Vilmos, *Führer* Ferenc, *Kungl* Vilmos, *Rezsonya* Károly.

— **A gyüdi templom veszélyes helyzetben van.** A nagy havazás után beállott nagyfokú olvadás mindenhol nagyobb kellemetlenségeket, bajokat okoz. A gyüdi templomnál a hegyekből alátoró víz a templom alapzatába szivárgott s a pécsi állami építészeti hivatal mérnökeinek megállapítása szerint komoly veszedelem fenyegeti a nyolcszázéves templomot. A ferencesek remélik, hogy a pécsi püspök, a kultusz-kormány és a hívek segítségével elvégeztethetik a szükséges munkálatokat, hogy a templomot megmentésük.

— **A Magyar Nemzeti Szövetség** alakulásával küldött táviratokra érkezett táviratok. A Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi köre megalakulása alkalmából a kör üdvözölte táviratilag *Bethlen* István gróf miniszterelnököt és *Perényi* Zsigmond báró országos elnököt. A táviratokra a következő válaszok érkeztek: Magyar Nemzeti Szövetség körének meg-

alakulása alkalmából hozzám intézett üdvözlésért köszönetem fejezem ki és tolmácsolását kérem. *Bethlen István gróf*, m. kir. miniszterelnök. Szövetségünk mohácsi körének megalakulása alkalmából hozzám küldött sürgönyt hálás szívvel köszönöm. Erős akarat, összetartással, komoly munkával hiszem, hogy nagy célunkat elfogjuk érni. *Báró Perényi Zsigmond*.

— **Betörés.** Csütörtökre jára radó éjjel *Bezerédy* István királyutcai üzletében betörő járt. A betörő az udvar felőli ajtót kiemelte és így hatolt be az üzletbe, ahol különösen rádióalkatrészek és száraz elemek érdekeltek, amelyekből cca 400 P értékűt vitt el. Az államrendőrség megindította a nyomozást, amelynek eredményeképpen már délben elfogták a tettest egy fiatalkorú személyében, aki beismert tettet átadták a bíróságnak.

— **A mohács-bátaszéki vonal kiépítése.** A vármegye f. hó 11 én tartandó közgyűlésén a mohács-bátaszéki utvonali kiépítése tárgyában a vármegye felirata a kormányhoz szintén tárgysorozatban van. Reméljük, hogy ez a fontos kérdés a kormánynál megfelelő méltánylásra talál.

— **Névtelen feljelentések.** Az államrendőrséghez nap nap után névtelen feljelentések érkeznek a legkülönbözőbb vádakkal a kihágástól — a büntettig. A rendőrség lelkiismeretesen utána néz a feljelentések s megállapítja, hogy az — alaptalan volt. Ezután is figyelmeztetik a névtelenségbe burkolt alaptalan vádaskodókat, hogy ily jellemtelenségekkel ne szaporítsák a rendőrség munkáját.

— **A választók névjegyzéke** közszemlén. Az 1930. évre szóló országgyűlési képviselő választók névjegyzéke a városházán a közgyűlési osztaílyon közszemlére van kitéve. Akik esetleg kimaradtak, március 15 ig kérhetik felvételüket.

— **Amatőr fényképalbumok óriási választékban kaphatók** *Fridrich Oszkár* könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

— **A Hadirokkantak közgyűlése.** Vasárnap délután 2 órai kezdettel tartotta meg alakuló közgyűlését a Hadirokkantak, Hadiárva és Özvegyek Nemzeti Szövetsége mohácsi fiókjá. A hadirokkantak mintegy százan jelentek meg az alakuló közgyűlésen, amelyet vitéz *Kürtösy* Mátyás nyitott meg és ismertette az országos szövetség alapszabályait. A megjelentek elfogadták az alapszabályokat, 2 pengőben megállapították a tagsági díjat, majd a tisztikart választották meg. Elnök lett: vitéz *Kürtösy* Mátyás, alelnök: *Krammer* Manó, ügyvezetőigazgató: *Káldor* Béla, csoporttitkár: *Zsuzsits* András, pénztáros: *Kocsi* János, ellenőr: *Csollák* András, jegyző: *Frlgyes* Ferenc, ügyész: dr. *Schmidt* Miklós, számvizsgálók: *Klein* Ignác, *Mutig* Mátyás, *Oszwald* József. Választmányi tagok: *Bajai* János, *Czigler* Károly, *Dékány* István, *Dobler* György, *Filákovics* Mátyás, *Hajnal* Gyula, *Kócsa* István, *Leopold* Bálint, *Lederer* Jenő, *Pécsi* György, *Pázmány* István, *Szidonya* Mária, *Tasi*

István, Vidák Mátyás, özv. *Haramza* Józsefné, *Susovicska* Károlyné, özv. *Földváry* Adólfé, *Petrich* Bálint.

— **Életunt kölkedi aggasztán.** *Gacza* Ferenc 85 éves kölkedi lakos szerdán délelőtt szobájában egy vasfogásra felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Az öregember vak volt s ugylátszik ez és nagy öregsége készítette végzetes tettere.

— **Ellopott írógép.** Dr. *Schmidt* Miklós városi ügyész irodájának ablakán — amely takarítás miatt nyitva volt — valaki kijemelte és elvitte az írógépet. A vakmerő lopás világos nappal történt, de ugylátszik, messze nem vihette a gépet a tolvaj, mert még aznap az Ullein-féle ház kapuja alatt megtalálták s visszavitték az irodának.

— **A magyar sörgyártás szenzációja a «Paracelsus» sör csapolása vasárnap a vasuti vendéglőben.**

— **A védgátak felülvizsgálása.** *Böröcz* Mihály műszaki tanácsos szerdán délelőtt a Margittaszigeti Ármentesítő Szeremle — Mohács szakaszának védgátjait vizsgálta felül. Délután a Mohács — Kölkedi Ármentesítő védgátjait és szivattyutelepét, csütörtökön a Margittaszigeti Ármentesítő alsó szakaszát, délután pedig a főhercegi uradalom szakaszát járta végig. A felülvizsgálat a szokásos tavasi vizsálat anyaga, azonban az idei rendkívüli állapotokra való tekintettel kettős vigyázattal történt meg. Értesülésünk szerint a legjobb állapotban találtak védgátjaink.

— **Rigmusok a télről.** Az alábbi következő verset egy olvasónk küldte akinek csak a keresztnevet tudjuk, mert csak ennyit irt meg. Ugylátszik abban a hiszenben van, hogy feltétlenül ráismerünk majd a keresztnevről, vagy a stílusáról, vagy a helyesírás hibáiról. Mäskor nem szoktuk közölni az ilyen dolgokat, de ezuttal kivételesen helyet adunk neki, mert egyes szívfajdalmakat igen mélyen érint. Hadd vigasztalódjanak meg polgártársaink, hogy bú-bánatjuk ime versben is megénekeltett. Szól pedig a vers, összes helyesírás hibáival együtt imígyen:

Téli rimkek.

*A Duna befagyott nem enged ki soha,
Busul sok sokak, és halaksofa.
Mert, hogy hidegebb van, mint az észak!*

*[sarkon,
Temérdek ho eszt két hónap alatt,
A szegény embernek már nincs betevő falat.
Híhetetlenül magassak az élelmiszer árak,
Szegény polgár, ebédre fagyos-krumplik*

*[várnak.
Mohács! Fürdő-város! nem örülsz te ennek,
Mert a Volfek is majd strandolni Szibé-*

*[riába mennek.
Van nagyon sok lélek, ki imígy sóhajtozék,
A lakbérémmel legalább ne tartoznék.
A Laklia bást nem bálná a telet
Csak az adóval látna eluszni a jelet
Ha az adó sí nem is, bár a kivétőkkel
„Pála” a nánáknak győzné ő kőnyekkel.
A borbélyoknak is fel kopik az ála
Az embereknek nem teher, már paizs a*

*[szakála
A Moislis is azért növesztette
Hogy a nagy forgalmat korlátozza vele.
Ezt a pár sorocsát ha elhúszik, hanem
Egy pajtosos hó-ember fityült el nehem.*

„Csiu.”
— **A «Paracelsus» sör 25 fokos, tehát tartalomban és minőségben bármely külföldi sört felülmúl.**



Képviselő: Huber János, Mohács.

— **Paracelsus sör.** A Budapestben már oly nagy hírnevet szerzett s általános kedveltségnek örvendő új magyar sörkülönlegesség elérkezett Mohácsra is és vasárnap a *Freund* cég a *Polibisch* féle vendéglőben megkezdte kimérését. A Paracelsus sör a már külföldnek is nagy hírnevet szerzett magyar sörgyártásnak olyan kiténősége, amely minden tekintetben kielégíti a sörfogyasztó közönség igényeit. Kalóriatartalma nemcsak a betegeknek, de az egészséges embernek is kiváló tápértéket nyújt, elősegíti a vérkeringést, lecsillapítja az idegeket s az orvosok is rendelik már a betegeknek. A zamatos, kiténő sörnek azt hisszük nemcsak vasárnap, hanem állandóan sok fogyasztója lesz, amit meg is érdemel annál is inkább, mert ezzel a magyar ipart is támogatjuk s kiszorítjuk az idegen, valamikor jönnévű, de ma már a magyarnál sokkal rosszabb minőségű söröket.

— **Közszállítások.** A Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara közli az alábbi versenytárgyalásokat: Előjáróság Dunaföldvár: Utcakövezés nyers andezitkockával és aszfaltjárdakészítés. MAV. Budapest: Szőrmebélések szállítása. M. kir. Honvédelmi Miniszter: 6000 pár bélelt barna bőrkesztyű szállítása. Alispán, Kaposvár: 31 drb. altisztii egyenruha és sapka szállítása. M. kir. Belügyminiszter: kaposvári csendőriaktanya építésére vonatkozó hirdetemény módosul. Ajánlatok nemcsak összmunkára, hanem külön-külön munkanemenként is tehetőek. Előjáróság Nagyhasány: nagyhasányi állatvásártér berendezési (bekerítési) munkálatai. — Bővebb felvilágosítást az Ipartestület utján, vagy közvetlenül a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara-nál lehet szerezni.

— **A levente ebéd akelő.** Örömmel közöljük a hirt, hogy a leventék ebédakciója már is eredményre vezetett. Az elmúlt héten a következők jelentkeztek: *Schmidt* Lajosné minden csütörtökön és szombatban, *Treier* Keresztély minden ünnep- és vasárnapon, *Petricevics* Lajos minden ünnep- és vasárnapon, *Mayer* Ferenc minden vasárnap, vitéz *Tolnai* György március hó 17, 24 és 25 én egy-egy leventének, özv. *Vöő* Jánosné minden csütörtökön két leventének ad ebédet. *Dobler* György minden vasárnap egy leventét lát vendégül. A nemes szívű vendéglátók a magyar jobb jövő utját egyengedik s tettük önmagában hordja dinszerétét.

— **Kutyák védőoltása veszettség ellen.** Az állatorvosi főiskola bakteriológiai intézete kutyáknak veszettség elleni ojtóanyagot készít, amely az eddigi tapasztalatok szerint 1/2—1 évnyi időre terjedő védettséget idéz elő. Az intézet vidékre is ad ebből az ojtóanyagból, azonban csak a hatósági állatorvos útján. Az ojtóanyag ára P 2 50 + csomagolás és portó. A beoltás P 2-72. Aki kutyáját beoltatni akarja, jelentkezzen dr. **Halász** Ármán állatorvosnál, mert az állatorvos csak annyi ojtóanyagot szerez be, ahányan jelentkeznek.

IPARI HIREK

Rovatvezető: **Márton János** ipart. jegyző.

A hosszú, kegyetlen Tél apó, a szigorú, kegyetlen tél minden szegény embert kereset hiányában a végsőkig kimerített s a késői tavasz beálltával kimerülten reménykedik egy szebb jövőben.

Ilyen reményekkel van jelenleg eltelve a mohácsi kézmű- és kisiparosság is. Tudomásom szerint a tavasz kezdetével a fogadalmi templom, a központi iskola, a kórház további kiépítése jön, sőt bizonyos forrásból tudom, hogy gimnáziumunk is lesz. Ezen építkezések mind középületek s éppen ezért már most kérjük kézmű- és kisiparosaink érdekében az illetékes tényezőket, hogy ezen munkálatok odaitélésénél a helyi iparosságot ki ne felejtsek. Ez nem csak azért szükséges, hogy a helybeli iparosokon segítsünk, de közgazdasági szempontból is előnyös, mert a megkeresett pénz a helyi forgalomban marad és a helyi gazdasági élet vérkeringését segíti elő, tehát közös érdek.

Ezen soraim szükségességét pedig abban látom, mert az utóbbi időben több oldalról vád érte a mohácsi kézmű- és kisiparosságot, különösen az építőipar terén munkájuk miatt s úgy tüntették fel az egész dolgot, mintha más, vidéki iparos ezen munkálatokat jobban, lelkiismeretesebben készítené volna el. Nem állítom azt, hogy hiányok nem történtek, de elsősorban is, hiba nélkül ember nem született a világra, másodsorban nincs könnyebb, mint a kész munkában hiányt felfedezni. Így vagyunk mi is a multban lefolyt középítkezéssel; különösen az asztalos iparban voltak megkritizálni valók. Azonban ezt nem lehet és nem szabad az asztalos ipar terhére róni, mert bizony szegény ember vízzel főz; mert egyfelől már a fakereskedő nem tud jól kiszáradt épületfát adni, míg másfelől nem csak ma, de még a jó boldog világban is megbosszulta magát az a szokás, ami ma az ugynevezett generál vállalkozóknál a legujabb szokás, hogy csak szállítsd azt a munkát, ne törődj vele, hogy milyen átalakuláson megy keresztül, a fő, hogy kész legyen s mikor az átvétel ideje, illetőleg a végelszámolás bekövetkezik, a kifogások és levonások egész tömkelege zúdul a kézmű és kisiparos nyakába, pedig hát ártatlan a dologban, mert rajta kívül álló okokból következtek be az elhuzodások, nyílások stb., amelyek a mo-

hácsi városházán és a m. kir. postaeületein szemléltetők.

Szerintem jöhet, vagy csinálhat az ország bármely részéből iparos, nem fog tudni sem jobbat, sem olcsóbbat szállítani, mint ma a helybeli kézmű és kisiparosság, akik a versenyt bárhol és bárki felvesszük.

Nem létezik különösen az építőiparban olyan munka, amit itt helyben el nem lehetne végezteni, nem lehet, de nem is szabad a fővárosiakat a helybeli iparosok fölé helyezni, mert hisz mi is voltunk Budapesten, dacára, hogy később vidékre kerültünk, de végeredményben Budapestről voltunk, minket is dícsértek és magasztaltak.

Azonban szívünkbe vésztük, hogy: «Hazádnak rendületlenül légy hive óh magyar, ... mely ápol, eltart s eltakar.»

Munkás jutalmak. A m. kir. keresk.-ügyi miniszter 80552/1929. K. M. XX. szám alatt értesítette a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy a Kamara területén levő ipartelepeken és műhelyekben hosszabb idő óta megszakítás nélkül alkalmazásban álló és minden tekintetben érdemes idősebb ipari munkások részére a miniszter a folyó évben is négy egyenkint 100 (egyszáz) pengő jutalmat adományoz.

A jutalmak elnyerésére csak oly munkások pályázhatnak, illetve csak oly munkások hozhatók javaslatba a Kamara által, akik:

a) Jelenlegi munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább is betöltött 25 év óta vannak alkalmazásban;

b) Ötvenedik életévüket betöltötték és

c) akik eddig még sem jutalmat, sem elismerő levelet nem kaptak.

Minden pályázó munkás **köteles pályázatához csatolni:**

a) Munkakönyvét, annak teljesen hiteles igazolására, hogy mennyi idő óta van jelenlegi munkaadójánál megszakítás nélkül alkalmazva.

b) Munkaadója nyilatkozatát arról, hogy alkalmaztatásának egész ideje alatt — különösen a forradalmi idők alatt — kifogástalan és nemzethű magatartást tanúsított.

c) A rendőri hatóság erkölcsi bizonyítványát arról, hogy államhűség és egyéni megbízhatóság szempontjából nem esik kifogás alá.

A pályázatok legkésőbb folyó évi április hó 10-ig a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamarához beküldendők.

A fenti határidőn túl beérkező pályázatok figyelembe nem vétetnek.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1929. március hó 2-től 1929. március 8-ig. **Születések:** Inhof Ilona, Vörös Péter, Ács János, Gingl Péter, Kántor Mária, Klenovics Mária, Szidonya József, Lakatos József, Kispál Rózsa, Menczinger László, Badamer Anna. **Házasságkötés:** nem **Halálozások:** Krimmer József 58 éves, Bárócz Mátyas 1 hónapos, Újvári Gyula 6 hónapos, Angyal Gábor 62 éves, Kalisch Manó 85 éves, Kalisch Manóné 80 éves, Badamer Anna 3 napos.

Felolós szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik mélyszégyen bántunkban velünk osztoztak, akik szeretett férjemnek, a legjobb apának, szerető és gondos nagyapának, dédnagyapának és apósnak

id. Angyal Gábornak

elhunyta alkalmával megjelenésükkel, koszorú és virágküldéssel, szóval, vagy más módon igyekeztek bennünket vigasztalni, fogadják ezuton is őszinte köszönetünket.

Mohács, 1929 március hó 6.

A gyászoló Angyal család.

Felhívás.

A »Mohácsi Első Temetkezési Egylet« vezetősége felhívja a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy az Egylet új alapszabályai szerint mindenki, nemre való tekintet nélkül még életében 100 P, azaz Egyszáz pengő

temetkezési

költséget biztosíthat,

minden elhalt egyleti tag után 20 pengő-fillért 400-szor ha befizetett, számfelletti lesz és elhalálozása esetén hátramaradtai a tagkönyv felmutatása mellett 100 pengő temetkezési járulékból részesül.

Felvétele 10 éves életkortól 60 éves korig nemre való tekintet nélkül minden egészséges egyén jelentkezhetik. A jelentkezéssel egyidejűleg két pengő beírás és 40 fillért tagkönyvre tartozik az egylet pénztárába lefizetni.

Együttal értesíti az egylet vezetősége az összes számfelletti tagjait, hogy 1929. évi március hó 1-től bezárólag május hó 31-éig 5 P, azaz Öt pengő »megváltási« és 50 fillér átírási és nyomtatvány költség lefizetése ellenében temetkezési járulékait 50 P, azaz Ötven pengőre biztosíthatják.

Minden számfelletti tagnak a biztosításhoz azonban csak egy-egy tagkönyvre van joga; míg a többi tagkönyvre a megállapított öt pengő folyósítatik. — A fenti határidőn túl a jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

A temetkezési

egylet vezetősége.

Egy kis darab

szőlő pincével

Harger Alajos mellett, szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet Szent Miklós utca 12. szám.

Eladó szőlővessző

I. rendű 1 éves gyökeres

szőlőoltvány

Mantikula és Berlandi alanyon ezrenként 140 pengő. Megtekinthető **HALÁSZ PÉTER, Rókus-utca 13. szám.**

Eladó ház.

Arany János utcában közel a polgári iskolához, a színház mellett lévő házamat, szabad kézből eladom. Kiválóan alkalmas üzleti célra, vagy gazdasági háznak is. Lakás május elsejére átvehető. Ugyanott fajbaromfi tenyésztők kaphatók.

KEINRÁTH PÉTER tulajdonos
Arany János utca 6. szám.

Tompity Mátyas

eladja 6 üléses **MATHIS** gyártmányu

autóját

kedvező ár és fizetési feltételek mellett. Érdeklődni a jenyei malomban lehet.

Baross-utca 58. számú

sarokház

szabad kézből eladó.

Özv. Szajcsán Jánosné.

Kiadó

2 műhely, megfelel asztalos, lakatosnak is, esetleg lakással együtt
Szent István utca 31. szám

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

AUTÓMAT

ujjonnan átalakítva f. hó 10-én

forgalomba hozom

melyet Sajnovits közismert

sofőr vezet. Kérem a nagy-

érdemű közönség szives párt-

fogását.

Tisztelettel

Schleicher József.

Telefon: 42.

Előleg nélkül is

5 pengő

részletfizetésre rendkívül olcsó áron kaphatók a legjobb gyártmányú kerékpárok

POPPER SÁNDOR

gépraktárában

MOHÁCSON.



Ugyanitt kaphatók a legolcsóbb áron a legjobb gyártmányu

RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK

és

RÁDIÓALKATRÉSZEK

(lámpák, anódtelpek, accumulatorok stb.)

Kiadó lakás.

Két szoba és konyhából álló lakás üzlethelyiséggel május 1-re kiadó.
II. Lajos-utca 10.

Placi árak:

a szerdai hetiplacon

Buza	uj	24.— P
Zab	"	25.— P
Borz	"	23.— P
Árpa	"	25.— P
Tengeri morzsol		25.50 P
Dob		80.— P

Eladó

Egy kukorica daráló, vásári asztal, kullánc, kocsilánc.
Cim a kiadóhivatalban.

Butorozott szoba

külön kijáráttal, előszobával kiadó.

Horthy Miklós ut 10. szám.

A mohácsi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság

691/1929. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

Petrovics János mohácsi lakos végrehajthatónak Bánovics József-né szül. Petrovics Mária mohácsi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság az újabb árverést 120 pengő tökekövetelés és járulékaival, valamint a csatlakozottak kimondott Tonheiser Antal utóda 33 pengő 60 fillér, Kalisch Armin 55 pengő, dr. Schmidt Miklós 10 pengő, Pécsi Takarékpénztár Rt. 4000 pengő, 900 P, 1600 P, Krausz Viktor és Fiai 193 pengő 08 fillér, Tonheiser Antal utóda hengermalom 46 P 85 f tökekövetelések és járulékaival behajtása végett a mohácsi kir. járásbírótság területén levő s a Mohács r. t. városban fekvő s a mohácsi 3340. sz. betét A 1—2. sorsz. és 1339, 1340. hrsz. alatt felvett házra és belteleki kertre, — úgy a 3—4. sorsz. alatt felvett erdő-legelő illetőségre 5000 pengő kikiáltási árban — elrendelte.

Az árverést 1929. évi március hó 23. napján délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében földszint 9. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10⁰/₁₀₀-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t.c. 147., 150., 170. §§. 1908 : XL. t.c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908 : XLI. 25. §.)

Mohács, 1929. évi február hó 13. napján dr. WEISZ s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Wanke Ferenc kezelő.

Porcellán mozsdókészlet

mely áll mozsdótál, kancsó, szappantartó, szivacstartóból 16 pengőért eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Ha fuvarost keres

ott a „DUNA” Szállítási vállalat az a legfontosabb és legolcsóbb. Telefon 114.

Ajándékát

mélyen leszállított áron PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI Nagy raktár: arany, ezüst függők láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, dísztárgyakban. Órák és double árúban. Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készül.

Szólóeladás.

Előhegyen 554 □-öl új telepített szőlő eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

LEGJOBB, PRIMA minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű öl fa, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzifa és szénkereskedők
Báró Eötvös u 19.
Telefon 117.

Telefon: 161. **OMNIA** Telefon: 161.

MOZGÓSZÍNHÁZ

1929. évi március 8—9—10-én

Péntek—Szombat Vasárnap

Este 8 órakor. Délután 5 és este 8 órakor

Paramount világattrakció.

WINGS (Szárnyak)

A szárnyas ember szimfóniája 2 részben 14 fejezetben.
Mindkét rész egy előadásban.

Főszereplők: CLARA BOW, CHARLES ROGERS, RICHARD ARLEN

Azonkívül a kíséző műsor és Híradó!

1929. március 13—14-én, SZERDÁN—CSÜTÖRTÖKÖN este 8 órakor

HATALMAS KETTŐS MŰSOR!

Megváltás

Jézus Krisztus élete, kinszenvedése és megváltása 8 fejezetben.

Est megelőzi: **A BARRÉ CIRKUSZ**
Kalandok a cirkusz világában 10 felvonásban.
Rendezte és a főszerepet HARRY PIEL játssza.

Jön! Biró Lajos: **Jön!**

SÁRGALILIOM

Helyárak: Páholyülés 1-30, zártszék 1-10 pengő, I. hely 90, II-ik hely 70, III-ik hely 50 fillér.

Mérlegek és sulyok

javitását és hitelesítését az időszaki hitelesítés után is vállalom.
Jó munka! Olcsó árak!
Szíves pártfogást kér

Hellberg Jakab

mérleg- és géplakatos,
Vörösmarthy.utca 13.

Gépirást — kéziratok, kérvények, levelek leírását — vállalom előnyös áron.

Cim a kiadóban és Zsuzsits tőzsdében.

H á z.

Tisza István u. 56. számú ház, mely fűszerkereskedőnek, vendéglőnek és más üzletre is igen alkalmas

e i a d ó.

Érdeklődni lehet:

Petrin János

Baross-u. 12. sz. Mohács.

Eredeti

SINGER varrógép

kifogástalan állapotban eladó.
özv. Kiss Alajosné
II, Lajos utca.

ZONGORA

Sötét diófa egy évig használt, rövid l-ső rangu gyártmányu ZONGORA eladó.
CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Házeladás.

Vörösmarthy-utca 14. számú SAROKHÁZAT, amely bármi fölteületnek is megfelel, szabad kézből eladja

Gergurovits János

kőművesmester

Kiadó

Horthy Miklós ut 38. szám alatt kiadó nagy üzlethelyiség, 3 szobás nagy utcai lakás, továbbá 2 szobás udvari lakás. Ugyanott egy butorozott szoba kiadó és kitűnő házi koszt kapható.

Jókai Mór utca 28. számú

házam

szabad kézből eladó.
Bővebbet

Petre Józsefné.

Perényi-utca 5. szám alatt házban egy irodának vagy boltnak való helyiség f. évi május hó 1-ével kiadó.

Eladó

a Szentháromság-utcában egy sarokház.
CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Házeladás.

Kossuth Lajos utca 44. számú családi ház eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Házeladás.

A Fő-utcán egy ház üzlethelyiséggel eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Házeladás.

2 szobás családi ház 25 évi adómentességgel, fizetési kedvezményel eladó. Azonnal beköltözhető.

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó

Baross utcában 81. számú

h á z.

Kő és téglából épült, 10 éves a ház, mely áll: 2 szoba, 1 honyha, pince és mellékhelyiségekből. 1 lánc kerttel, 40 drb 10 éves ojtvány gyümölcsfákkal szabad kézből eladó és azonnal beköltözhető.

Bővebbet Baross-utca 103. szám alatt.

Margittaszigeti Armentesítő és Belvíz-vezető Társulat.

181. sz. 1929.

Hirdetmény.

A Margittaszigeti Armentesítő és Belvíz-vezető Társulat 1928. évi pénztári számadását folyó hó 10-étől 24-éig bezárólag az alapszabályok 32. §-ának f) pontja értelmében a társulat hivatalos helyiségében Mohács közszemlére ki van téve. Ezeket a napokon a hivatalos órák alatt azokat meg lehet tekinteni s az esetleges észrevételt beadni.

PORGÁNYI LAJOS s. k. igazgató-főmérnök.